Дидактическая игра «Чудо – фрукты»
Цель: Развивать у детей познавательную активность, знакомя их с плодами фруктовых деревьев.
Задачи: 1. Уточнить и закрепить знания о пользе фруктов;
                2.Учить различать фрукты по форме, величине, цвету, запаху, вкусу;
                3.Развивать внимание, логическое мышление;
                4.Учить детей участвовать в совместных играх;
                5.Воспитывать благодарное чувство к природе.
Интеграция образовательных областей: « Познавательное развитие», «Социально-коммуникативное развитие», «Речевое развитие», «Физическое развитие».
Материалы и оборудование: Корзина, дидактический материал – фрукты, деревья изготовленные из фанеры, фрукты для угощения детей.
Предварительная работа: Рассматривание картины: «В саду», «На даче»,
 Чтение рассказа Л.Н. Толстой «Старик сажал яблони», Я.Аким «Яблоко».
Разучивание игр: «Ручки вверх мы поднимаем…», 
Ход занятия
Организационная игра:
Ручки вверх мы поднимаем, ручки вниз мы опускаем.
Кулачки мы крепко сжали, кулачками постучали.
Ножками потопали: топ – топ, топ – топ.
Ручками похлопали: хлоп – хлоп, хлоп – хлоп.
Воспитатель: Дети, какое время года на улице?
Дети: Осень.
Воспитатель: Осень дарит людям много подарков. Есть у осени подарки, которыми мы можем полакомиться. Предлагаю детям найти фрукты.
Дети: Ищут подарки и находят корзину с фруктами, рассматривают.
Воспитатель: Дети, что лежит в корзине?
Дети: Яблоки, груши, сливы.
Воспитатель: Как мы можем назвать их одним словом?
Дети: Фрукты.
Воспитатель: Дети, возьмите по одному фрукту и назовите его.
Дети: Выполняют задание.
Воспитатель: Дети, назовите цвет фрукта. (если ребёнок затрудняется, дети помогают). Молодцы, дети. Вы правильно выполнили задание. Прошу детей присесть на стульчики. 
Воспитатель: Дети, какие фрукты вы любите больше?
Дети: Любим все фрукты.
Воспитатель: Предлагаю детям дидактическую игру «Чего не стало?»
Молодцы, дети, вы были все внимательные, правильно называли фрукт, который я прятала.
Воспитатель: Дети, как можно определить запах фрукта?
Дети: Надо понюхать его.
Воспитатель: А как можно определить фрукт на вкус?
Дети: Надо попробовать его.
Воспитатель: Предлагаю детям закрыть глаза, раздаю каждому по кусочку яблока, затем по кусочку груши и сливы.
Дети: Съедают фрукт и называют, что они съели?
Воспитатель: Дети, а что находится внутри фруктов?
Дети: В яблоке и груше семечки, а в сливе косточка.
Воспитатель: В фруктах много витаминов, кушая их, дети будут здоровыми, крепкими. А можно кушать не мытые фрукты?
Дети: Нельзя, на них много микробов.
Воспитатель: Правильно, ребята. А где растут фрукты? 
Дети: В саду, на дереве.
Воспитатель: Сейчас мы поиграем с вами в игру «Чудо-дерево». У меня в коробке лежат фрукты, вырезанные из картона. Вам надо повесить на грушевое дерево - груши, на яблоневое - яблоки, на сливовое - сливы. Образец: на каждом дереве висит по одному фрукту.
Дети: Выполняют задание.
Воспитатель: Молодцы! Какие красивые деревья получились. А сейчас мы с вами поиграем в игру: «Фрукты».
Абрикосы, груши, сливы и полезны, и красивы
(Встать, руки влево, вперёд, вправо)
Кто же фрукты соберёт? (наклониться)
На варенье, на компот? (встать, пожать плечами, руки в стороны)
Ну – ка, с ветки доставай, небывалый урожай! (изобразить)
Молодцы, дети! Что же надо делать, чтобы получить большой урожай? 
Дети: Надо беречь деревья, ухаживать за ними, поливать их, зимой укрывать корни.
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